



宁波市山东商会秘书长马肖琳给杨氏夫妇送上慰问金。 通讯员 杨云中 摄

义举感动“娘家人”

宁波市山东商会向杨德成夫妇和张宇虹分别捐赠1万元

■《一生情一杯酒 朋友不曾孤单过》后续



朋友病危不离不弃,心怀感恩捐献遗体。11月4日,本报报道了来自山东滨州的杨德成夫妇对病危中的朋友不离不弃悉心照顾的事迹,引起了社会广泛关注。这些天,一拨拨素不相识的好心人前往徐洋托老院,慰问杨德成夫妇,看望卧病在床的张宇虹。

9日,宁波市山东商会以杨德成夫妇“娘家人”的身份分别向杨德成夫妇和张宇虹捐赠了1万元。 记者 程鑫 樊卓婧

爱心包围让他越来越精神

张宇虹没想到,在生命的倒计时中,孑然一身客居他乡,床边却没间断过来来往往的好心人来看望慰问。

9日上午,宁波市山东商会会长尤希克等一行8人,以杨德成夫妇“娘家人”的身份,来到北仑大碇街道徐洋村的托老院,看望慰问张宇虹,并给他送上1万元善款。

这么大的慰问团,张宇虹显得有点局促,原本就有点发抖的双手,接过慰问金时,颤抖得更加厉害,两只眼睛闪烁着泪花。

相比于我们第一次采访时,张宇虹的精神状态有所好转,虽然说话有点吃力,但脸上的表情丰富多了:开心、激动、期待……都清楚地写在他那张消瘦得像一张白纸的脸上。

他的头发修剪过,看上去精神了不少。

之前一天,杨德成又搭乘出租车,带着他去了附近的澡堂,泡澡、剪指甲、剃头,久病卧床的张宇虹感觉到了久违的轻松。天凉了,杨德成又带着他买了几件内衣。

病榻上的张宇虹还挂记着依他建议而开的“杨氏粥铺”。粥铺重新装修后刚刚开张,店面大了,杨德成夫妻俩更忙了,他们凌晨3点多就得起床备货。

得知生意还不错,张宇虹也颇有一丝成就感:这可是他出的点子。虽然不知道自己能活到哪一天,但还是很希望能亲眼看到把“杨氏粥铺”的牌子换成“杨氏餐馆”的那一天。

有了“娘家人”做后盾

随后,尤希克带领山东商会代表看望张宇虹后,就前往杨德成的粥铺,并给他们送上1万元的慰问金。

新装修后的杨氏粥铺,面积并不大,40多平方米,如今每天只有几百元的营业额,除去3名服务员的工资,所剩无几。

“杨氏夫妇虽然经济拮据,生活也很不容易,但他们依然义无反顾地挑起照顾朋友的担子,这种诚实待人、助人为乐、无私奉献的精神,为我们山东人争了光。”尤希克会长说,商会捐赠给他们的这点慰问金,是对这种精神的奖励,旨在把这种精神弘扬到每个会员当中。

尤希克会长、马肖琳秘书长代表宁波市山东商会全体会员,欢迎杨德成夫妇加入商会。这意味着,“杨氏粥铺”从此有了一个坚强的后盾。

“娘家人”的到来,显然让杨德成夫妇有了更多的憧憬。

据介绍,接下来,山东商会还将在全体会员中掀起向杨德成夫妇学习的活动,召开交流座谈会,介绍他们的事迹,并给他们授予荣誉称号。同时,商会会员还将给杨德成夫妇出谋划策,帮忙把“杨氏粥铺”做大做强,让他们有更多的能力去崇德行善。

爱,还在延续

如今的“杨氏粥铺”不仅是杨德成夫妇的事业,更成了爱心的代名词。在杨氏夫妇的带动下,各路爱心正源源不断地涌向病危中的张宇虹。

每天,徐洋托老院院长竺秀红都要帮忙接待好几拨前来看望张宇虹的好心人。在她的印象里,即便是有亲人的住院者,这样的热闹和温情也并不多见。

几天前,北仑区红十字志愿服务队的志愿者在北仑影剧院广场进行爱心义卖,过往行人纷纷解囊,当场为张宇虹募捐数千爱心款。

紧接着,大碇街道党工委副书记朱朝寅一行又来走访慰问。为减轻杨德成夫妇的压力,街道承担起了张宇虹在托老院里的生活护理等一切费用。

此外,还有很多不留名的热心市民,有的带来了张宇虹爱喝的劲酒,爱抽的香烟,有的抽出时间来陪他唠嗑……

看着这么多人来关心照顾自己,张宇虹感到了从未有过的温暖。“你们比我的亲人还亲。”短短的一句话,道出了这位在外漂泊数十年的游子的心声。

几个月前,张宇虹想得最多的,还是谁来料理他的身后事,如今,已决定捐出遗体的他不再有此牵挂。潮水般的爱心让他心情轻松了很多,身体一下子也好很多。

他庆幸,在宁波这个爱心城市走完他的人生,让他感受到了人间的温暖。

他庆幸,在生命的最后时刻作出了遗体捐献的决定,这是自己离开这个世界的最好方式。



欢迎您加入东南商报特稿栏目微信:“程钟婧鼓”,了解更多内容。我们会上传原汁原味的“未删节版”稿件,也会和您分享自己的所见所闻所思所感。我们希望通过微信了解您的阅读心得,也希望您多多爆料哦。加入方式:1.扫描右边的二维码;2.搜索微信号 dnsbczjg。我们期待您的关注。

醉汉凌晨报警

想让民警扛液化气瓶

昨天凌晨2点左右,鄞州公安分局110指挥中心接到一个报警电话,可电话接通后,电话那头始终无人应答。

静默了两三分钟后,电话被挂断了。

半夜打报警电话,却又一句话不说,难道有人遇到麻烦,不方便说话?接警员赶紧回拨电话,可电话始终无人接听。

根据报警系统显示,电话是从鄞州塘溪镇里岙村附近打出的。

民警立即带着4名协警连夜赶往里岙村。

此时天空还是一片漆黑,村子里安静极了。不能挨家挨户上门去找,民警把目光对准了村子周边的山头及附近被废弃的房屋,若真有人遇险,极有可能被藏匿在上述地点。

一眨眼,三四个小时过去了,一无所获。

难道只是一个骚扰电话?

民警再度试着拨打那个报警电话。

“谁啊,一大早打电话。”接电话的是一个男人,声音听起来有点含糊,像是没睡醒的样子。

民警表明身份后,感觉对方一下子清醒了:“你好,这个电话是我的,报警电话也是我打的。”

报警男子姓姚,平时喜欢喝点小酒。

前天晚上11点多,他独自在家吃宵夜,喝完半瓶自家酿的白酒,又喝了5瓶啤酒。直到凌晨1点半左右,他突然瞥见墙角一个液化气瓶,这原本是要给外婆送去的。

想到外婆做早饭要用液化气,醉醺醺的他当下扛起液化气瓶就准备出门,可摇摇晃晃没走出几步,就一头栽在地上。

这时,他鬼使神差地拨通了110,“想让民警帮忙送过去”。

可电话接通后,他还没来得及开口,手机就没电了,“我想睡觉了,就去睡觉了……” 通讯员 钟娜 陈雪风 记者 石承承

“这么晚了,还在这里”

话音未落,一榔头砸了过来

“这么晚了,还在这里”乍一听,这像是一句关心的话,可对于刘小姐和她的男朋友胡先生来说,却是一场噩梦。

上个月初一天晚上8点多,刘小姐和胡先生在鄞州姜山东林寺看完戏后,晃悠悠悠到了姜山头公园。

公园依山而建,还没完工,有些路段连路灯都没有。

两人绕到半山腰,找了条石凳,坐下来聊天。

半个小时后,刘小姐隐约见到石凳前不远处的小径上出现两个人影,一高一瘦,朝着他们走来。

“这么晚了,还在这里!”突然那两个人突然窜上来,其中一个人二话不说,抡起手中的榔头就冲胡先生后脑勺砸去。

胡先生当即瘫倒在地。

刘小姐还没回过神来,前额也被榔头敲了一下,顿时血流满面。

男子顺手去夺她手里的手机,刘小姐本能地蹲在地上反抗。男子见状,举起榔头在她胸前和大腿处连砸了几下。

男子在她身上没搜到值钱的东西,而胡先生身上的钱包和手机都被搜走了。

两人得手后立即逃之夭夭。

刘小姐随后扶起仍处于昏迷状态的男友挪到山下。路边小店的老板见状帮忙报了警。

经医生诊断,胡先生的后脑部位严重受伤,做了开颅手术。

11月7日,经过层层排查,民警在姜山一家网吧内将22岁的嫌疑人陈某捉拿归案,随后他39岁的“舅舅”李某也被抓获。

据两名犯罪嫌疑人交代,他们在姜山当地的一个工地打工。事发当晚,他们骑电动车经过姜山头公园,见公园是新建的,就去里面走走。下山途中,陈某看到坐在石凳上的刘小姐和胡先生便起了歹心。

李某刚好新买了两把榔头。他们立即下山拿来榔头,对这对小情侣实施了抢劫,劫得财物4300余元。

目前,李某和陈某已被警方刑事拘留。

通讯员 钱瑜 记者 石承承

7个月截留快递费17万元

快递哥获刑3年

宋某,杭州人,37岁,出事前在宁波某物流公司从事速递工作,负责两家网店的邮件收发及款项收取工作。

每次经手的快递费少则数十元,多则数百元,频繁接触,他便起了贪念,于是利用公司财务管理上的漏洞,将收到的快递费截留,短短数月竟达到17万余元。近日,他被鄞州法院以挪用资金罪判处有期徒刑3年。

宋某负责的两家网店业务量大,每个月经手的快递费金额也较大。他发现总公司对快递费上交情况审查严格,要求快递员每日上交款项,而他所在的分公司则在款项管理方面较为放松,不会及时催讨,而且客户回访的情况少之又少。

2013年5月,宋某并未将收取到的款项如数上交公司,而是暗中留下了2万元。一段时间后,见公司无人发现。

这让他胆子越来越大,接下来的几个月他如法炮制,直至2013年11月,公司发现这一问题时,宋某已从快递费中共挪用了17万余元。

起初,公司领导希望再给他一次机会,谁知宋某不但未将欠款如数交还,反而逐渐与公司失去了联系。

通讯员 尹杉 记者 胡珊